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ЗА БЕС ПЯ ЧЭН НЯ БЯС ПЕ КІ ЯЕ ДЗЯР ЖАЎ-ЧЛЕ НАЎ 
Ў ЦЭ ЛЫМ»
гу ма ні тар най сфе ры, але і ва ен-

на-па лі тыч ную аб ста ноў ку на паў-

днё вым флан гу АДКБ, сі ту а цыю 

ў Аф га ні ста не. «Яны, на ту раль на, 

аб мяр коў ва лі гэ тыя пы тан ні. Але 

гэ та трэнд і трэк на шай ар га ні за-

цыі», — за ўва жыў бе ла рус кі лі дар. 

Ён рас ка заў, што пад час сва іх 

шмат лі кіх су стрэч з Прэ зі дэн там 

Ра сіі Ула дзі мі рам Пу ці ным яны 

на да ва лі пер ша чар го вае зна чэн-

не пы тан ням ва ен ным і бяс пе кі. Па 

сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн кі, гэ-

та так са ма ўклад у ра бо ту АДКБ. 

Бе ла рус кі лі дар ад зна чыў доб ры 

пра грэс па су пра цоў ніц тве Прэ зі-

дэн таў Та джы кі ста на і Кыр гыз ста-

на на іх агуль най гра ні цы. «Гэ та 

так са ма пы тан ні на шай бяс пе кі і 

пы тан ні, якія ўва хо дзяць у паў на-

моц твы АДКБ», — ска заў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка-

заў, што пад час па ся джэн ня ў 

вуз кім скла дзе бы лі за кра ну ты 

пы тан ні ўрэ гу ля ван ня кан флік таў 

на паў днё вым Каў ка зе, пы тан ні 

Азер бай джа на і Ар ме ніі, ро лі Ра-

сіі як цэнт раль на га звя на АДКБ у 

рэ гу ля ван ні ар мя на-азер бай джан-

ска га кан флік ту. Па сло вах кі раў-

ні ка дзяр жа вы, гэ та так са ма ўклад 

у ра бо ту Ар га ні за цыі Да га во ра ка-

лек тыў най бяс пе кі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што ўсе чле ны АДКБ так са ма 

пры муць удзел у вы ні ко вым па ся-

джэн ні ЕА ЭС-СНД, на якое сва іх 

ка лег за пра сіў Ула дзі мір Пу цін. 

Па ся джэн не прой дзе ў снеж ні ў 

Санкт-Пе цяр бур гу. І там пра цяг нец-

ца дыя лог, які па чаў ся ў Мін ску.

«На ша ра бо та ў АДКБ не па-

ча ла ся і не скон чы ла ся тут, у Мін-

ску. Гэ та вя ліз ны спектр праб лем, 

які раз гля даў ся на пра ця гу го да. 

А сён ня, су стрэў шы ся, да лі ацэн кі і 

пад вя лі вы ні кі гэ та га го да», — пад-

су ма ваў бе ла рус кі лі дар.

Усі мі чле на мі Са ве та ка лек-

тыў най бяс пе кі ад зна ча ла ся, што 

бя гу чая між на род ная сі ту а цыя ха-

рак та ры зу ец ца вы со кай сту пен-

ню кан фран та цыі і па ля ры за цыі, 

па тра буе да лей шай кан са лі да цыі 

і на ма ган няў чле наў ар га ні за цыі 

як важ на га фак та ру за бес пя чэн ня 

бяс пе кі на еў ра зій скай рэ гі ё не.

«Мы так са ма не бу дзем гэ та

ўтой ваць, аб мяр коў ва лі сі ту а цыю 

на Каў ка зе і не ка то рыя не за да во-

ле нас ці ад на го з чле наў Са ве та 

ка лек тыў най бяс пе кі (ма ец ца на 

ўва зе ад мо ва Ар ме ніі ўдзель ні чаць 

у са мі це. — «Зв.»). Мы прый шлі 

да адзі най вы сно вы, што праб лем-

ныя пы тан ні заў сё ды бы лі і бу дуць. 

І ка лі мы на ме ра ны іх вы ра шаць, 

іх трэ ба вы ра шаць за ста лом пе-

ра га во раў, а не ра біць дэ мар шаў 

без пэў ных пры чын», — за явіў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. Па вод ле 

слоў Прэ зі дэн та, ёсць на дзея на 

тое, што дэ ле га цыя Ар ме ніі пры-

ме ўдзел у на ступ ных ме ра пры ем-

ствах — па ся джэн ні Вы шэй ша га 

Еў ра зій ска га эка на міч на га са ве та і 

не фар маль ным са мі це СНД.

У су вя зі з пе ра хо дам стар шын-

ства да Ка зах ста на ён па жа даў 

Прэ зі дэн ту гэ тай кра і ны Ка сы му-

Жа мар ту Та ка е ву пос пе хаў у дзей-

нас ці і пра ця гу тых доў га тэр мі но-

вых пы тан няў, якія бы лі на ме ча ны 

на мін скім са мі це.

Пры яры тэт ныя кі рун кі 
стар шын ства Ка зах ста на

Па тра ды цыі, на па ся джэн ні ў па-

шы ра ным скла дзе вы сту пае і кі раў-

нік дзяр жа вы, да якой пе ра хо дзіць 

стар шын ства ў АДКБ. З 1 сту дзе ня 

2024 го да стар шын ства ваць бу дзе 

Ка зах стан. Прэ зі дэнт гэ тай кра і ны 

Ка сым-Жа март Та ка еў вы зна чыў 

пры яры тэт ныя кі рун кі, на якіх не-

аб ход на сфа ку сі ра ваць дзей насць 

АДКБ у 2024 го дзе.

Пер шы пры яры тэт ны кі ру нак — 

су пра цоў ніц тва АДКБ з за ці каў ле-

ны мі кра і на мі і між на род ны мі ар га-

ні за цы я мі ў сфе ры бяс пе кі, у тым 

лі ку ААН і яе струк ту ра мі, да лей-

шае па глыб лен не су пра цоў ніц тва 

з СНД і ШАС.

Дру гім важ ным кі рун кам Прэ-

зі дэнт Ка зах ста на ад зна чыў уза-

е ма дзе ян не па пы тан нях ва ен на-

га су пра цоў ніц тва. На яго дум ку, 

нар ма тыў на-пра ва вая ба за па пы-

тан нях за бес пя чэн ня апе ра тыў на-

га раз горт ван ня Ка лек тыў ных сіл 

АДКБ мае па трэ бу ў да пра цоў цы. 

«Гэ та да ты чыц ца бес пе ра шкод на-

га і бес па са дач на га тран зі ту кан-

тын ген таў, па лё таў ва ен най авія-

цыі і ін шых ас пек таў, — удак лад ніў 

Ка сым-Жа март Та ка еў. — Так са-

ма трэ ба пра цяг нуць раз віц цё сіс-

тэ мы пад рых тоў кі ва ен ных кад раў 

і ва ен на-на ву ко ва га па тэн цы я лу 

дзяр жаў — чле наў АДКБ. Асаб лі-

вы ак цэнт пра па ну ец ца зра біць на 

рас крыц ці мі ра твор ча га па тэн цы я-

лу Ар га ні за цыі».

У якас ці трэ ця га пры яры тэт на га 

кі рун ку бу ду чы Стар шы ня Са ве та 

ка лек тыў най бяс пе кі на зваў раз-

віц цё су пра цоў ніц тва па су праць-

дзе ян ні між на род на му тэ ра рыз му і 

эк стрэ міз му. Прэ зі дэнт Ка зах ста на 

пад крэс ліў, што піль ная ўва га бу-

дзе ўдзя ляц ца ан ты тэ ра рыс тыч на-

му склад ні ку сіс тэ мы ка лек тыў най 

бяс пе кі. Па яго мер ка ван ні, трэ ба 

пра цяг нуць су мес ную ра бо ту, каб 

не да пус каць вы ез ду гра ма дзян, 

якія пла ну юць да лу чыц ца да тэ-

ра рыс тыч ных груп. Так са ма, па 

сло вах Прэ зі дэн та Ка зах ста на, 

важ на за дзей ні чаць ме ха нізм па 

вы шу ку, за тры ман ні і эк стра ды-

цыі асоб, якія ма юць да чы нен не 

да тэ ра рыз му і эк стрэ міз му. Пра-

па ну ец ца ак ты ві за ваць дзей насць 

Ра бо чай гру пы экс пер таў па пы-

тан нях ба раць бы з тэ ра рыз мам і 

тэ ра рыз мам пры Ка мі тэ це сак ра-

та роў са ве таў бяс пе кі АДКБ.

Ка сым-Жа март Та ка еў лі чыць, 

што АДКБ так са ма па він на про ці-

дзей ні чаць не за кон на му аба ро ту 

нар ка тыч ных срод каў і псі ха троп-

ных рэ чы ваў, не за кон на му аба ро ту 

зброі і ар га ні за ва най транс на цы я-

наль най зла чын нас ці, па глыб ляць 

су пра цоў ніц тва ў сфе ры пра ду хі-

лен ня і лік ві да цыі на ступ стваў над-

звы чай ных сі ту а цый, про ці дзе ян ня 

зла чын ствам у сфе ры ін фар ма-

цый ных тэх на ло гій.

Аба зна ча ныя пры яры тэ ты стар-

шын ства Ка зах ста на бу дуць на-

кі ра ва ны дзяр жа вам — чле нам 

АДКБ у най блі жэй шы час. Ка-

зах стан скі лі дар вы ка заў упэў не-

насць, што су мес ны мі на ма ган ня-

мі дзяр жаў — чле наў АДКБ бу дзе 

пра цяг ну та комп лекс ная ра бо та па 

ўма ца ван ні і да лей шым раз віц ці 

сіс тэ мы ка лек тыў най бяс пе кі.

Ка сым-Жа март Та ка еў ад зна-

чыў, што ця пе раш няя се сія АДКБ 

пра хо дзіць у вель мі скла да ных 

умо вах дэ гра да цыі між на род най 

аб ста ноў кі, якая імк лі ва на рас тае. 

«На еў ра зій скім кан ты нен це і па 

пе ры мет ры зо ны ад каз нас ці АДКБ 

склад ва ец ца на пру жа ная сі ту а-

цыя, — кан ста та ваў ён. — Асаб-

лі вую за кла по ча насць вы клі кае 

эс ка ла цыя кан флік ту на Бліз кім 

Ус хо дзе. Гэ тая сі ту а цыя пры во-

дзіць да гі бе лі вя лі кай коль кас ці 

бяз він ных лю дзей, у тым лі ку дзя-

цей, з чым не маг чы ма змі рыц ца. 

Кан флікт на Бліз кім Ус хо дзе рас-

кру ціў спі раль фак тыч на гла баль-

на га па сва іх маш та бах ін фар ма-

цый на-ідэа ла гіч на га су праць ста-

ян ня. Па дзеі ва кол сек та ра Га за 

па дзя лі лі су свет ную су поль насць, 

як мі ні мум, на два ла ге ры». Прэ зі-

дэнт Ка зах ста на за клі каў спы ніц-

ца, па куль па жар вай ны не апа ліў 

усе кра і ны і кан ты нен ты.

Па яго сло вах, сён ня ры то ры ка 

Ар га ні за цыі па він на быць жорст-

кай, але вель мі ка рэкт най, пры 

гэ тым не аб ход на ўліч ваць улас-

ную год насць дзяр жаў — удзель-

ніц АДКБ і іх аб' яд на ны ва ен на-

па лі тыч ны па тэн цы ял. «АДКБ, 

з'яў ля ю чы ся аў та ры тэт най ва-

ен на-па лі тыч най ар га ні за цы яй, 

пра дэ ман стра ва ла свае пос пе хі, 

ад нак на пе ра дзе ста яць но выя за-

да чы», — рэ зю ма ваў бу ду чы Стар-

шы ня Са ве та ка лек тыў най бяс пе кі 

АДКБ і звяр нуў ува гу на тое, што 

на пра ця гу го да бы ла пра ве дзе-

на вя лі кая ра бо та па раз віц ці па-

тэн цы я лу Ар га ні за цыі і па вы шэн ні 

эфек тыў нас ці ме ха ніз маў су праць-

дзе ян ня вы клі кам і па гро зам.

АДКБ ус ту пі ла ў но вы 
этап свай го раз віц ця

Па вы ні ках са мі ту прэ зі дэн ты 

дзяр жаў — чле наў АДКБ пад пі са лі 

па кет да ку мен таў, якія бу дуць вы-

зна чаць асноў ныя на прам кі дзей-

нас ці ар га ні за цыі. Уся го на раз-

гляд кі раў ні коў дзяр жаў вы не се на 

15 да ку мен таў. «Усе пы тан ні раз-

гле джа ны і адоб ра ны ў хо дзе па ся-

джэн няў ста тут ных ор га наў АДКБ 

і га то вы да пад пі сан ня», — ска заў 

ге не раль ны сак ра тар АДКБ Іман га-

лі Тас ма гам бе таў. Пад пі са ны вель-

мі важ ны да ку мент — дэк ла ра цыя 

Са ве та ка лек тыў най бяс пе кі АДКБ, 

за клі ка ная пад крэс ліць асноў ныя 

прын цы пы дзей нас ці Ар га ні за цыі. 

У но вай рэ дак цыі Пра ек та Ра шэн-

ня Са ве та ка лек тыў най бяс пе кі 

АДКБ за цвер джа на па ла жэн не аб 

па рад ку рэ ага ван ня Ар га ні за цыі 

на кры зіс ныя сі ту а цыі і аб па рад ку 

пры няц ця і рэа лі за цыі ка лек тыў ных 

ра шэн няў на пры мя нен не сіл і срод-

каў сіс тэ мы ка лек тыў най бяс пе кі 

АДКБ. Яшчэ ад ным ра шэн нем СКБ 

за цвер джа на па ла жэн не аб аб' яд-

на ным прэс-цэнт ры АДКБ.

Пад пі са ны ра шэн ні па шэ ра гу 

кад ра вых пы тан няў. Так, на па са-

ду на чаль ні ка Аб' яд на на га шта ба 

АДКБ на зна ча ны прад стаў нік Ра-

сіі ге не рал-пал коў нік Анд рэй Сер-

дзю коў. Так са ма пры ня та ра шэн не 

аб раз мер ка ван ні квот ных па сад у 

Ар га ні за цыі на на ступ ны трох га до-

вы пе ры яд.

Па да ру чэн ні Стар шы ні Са ве та 

ка лек тыў най бяс пе кі Аляк санд ра 

Лу ка шэн кі ге не раль ны сак ра тар 

АДКБ Іман га лі Тас ма гам бе таў су-

стрэў ся з жур на ліс та мі і пад вёў 

вы ні кі са мі ту. Прад стаў ні кі СМІ 

ска рыс та лі ся маг чы мас цю за даць 

ген се ку свае пы тан ні. Не абы шло ся 

без вост рых пы тан няў. Жур на ліс-

ты па ці ка ві лі ся, ці азна чае ад сут-

насць на са мі це дэ ле га цыі Ар ме ніі 

вы хад гэ тай кра і ны з АДКБ. «Раз-

мо вы аб тым, што Рэс пуб лі ка Ар-

ме нія вы хо дзіць са скла ду АДКБ, 

у ця пе раш ні час не ідзе. Ра бо та 

ар мян ска га бо ку ў ар га ні за цыі 

пра цяг ва ец ца. Шмат ба ко выя кан-

так ты ў рам ках АДКБ пра хо дзяць 

у ра бо чым рэ жы ме», — ска заў 

Іман га лі Тас ма гам бе таў. У най-

блі жэй шы час ён аса біс та на ве-

дае Ерэ ван і пе рад асць ар мян скім 

ка ле гам усе ра шэн ні, пры ня тыя на 

са мі це ў Мін ску. Да гэ та га мі ністр 

за меж ных спраў Бе ла ру сі Сяр гей 

Алей нік ад зна чыў, што ўсе ра шэн-

ні, пры ня тыя ў Мін ску, ле гі тым ныя, 

ня гле дзя чы на ад сут насць ар мян-

ска га бо ку.

Ген сек АДКБ рас ка заў, што 

чле ны Са ве та ка лек тыў най бяс пе кі 

ста ноў ча аца ні лі стар шын ства Бе-

ла ру сі ў ар га ні за цыі, да лі вы со кую 

ацэн ку. Па яго сло вах, Мінск за няў 

вель мі ад кры тую па зі цыю і Ар га ні-

за цыі сё ле та ўда ло ся зра біць вель-

мі мно гае. «Год быў скла да ны. Трэ-

ба кан ста та ваць, што Ар га ні за цыі 

прый шло ся дзей ні чаць ва ўмо вах 

раз бу рэн ня між на род най ар хі тэк-

ту ры. Та му мы най перш звяр ну лі 

ўва гу на ўдас ка на лен не струк ту ры, 

аб ста ля ван ня і пад рых тоў кі ор га-

наў кі ра ван ня фар мі ра ван ня мі сіс-

тэ мы ка лек тыў най бяс пе кі з мэ тай 

іх пад рых тоў кі і га тоў нас ці пры мя-

нен ня па пры зна чэн ні», — ска заў 

Іман га лі Тас ма гам бе таў. Па яго 

сло вах, гэ та вя лі кая ра бо та. Да-

лей шае раз віц цё атры ма лі і ме ха-

ніз мы па су праць дзе ян ні не ле галь-

най міг ра цыі, не за кон ным аба ро це 

нар ко ты каў і транс на цы я наль най 

зла чын нас ці. Так са ма вя лі кая ра-

бо та пра ве дзе на па ўдас ка на лен ні 

ана лі тыч на га склад ні ка дзей нас ці 

АДКБ, пра ве дзе на буй ная між на-

род ная кан фе рэн цыя на тэ му бяс-

пе кі на еў ра зій скай пра сто ры.

Пас ля пы тан няў пра вы ні кі — 

пы тан ні пра перс пек ты вы на на-

ступ ны год. «На ша ар га ні за цыя 

ўсту пі ла ў но вы этап свай го раз-

віц ця. З улі кам скла да най геа па-

лі тыч най аб ста ноў кі ў све це за па-

тра ба ва насць і функ цы я нал АДКБ 

рас це. Рэ агу ю чы на но выя вы клі кі 

і па гро зы, ар га ні за цыя ма дэр ні зу-

ец ца і ўдас ка наль ва ец ца», — пад-

крэс ліў Іман га лі Тас ма гам бе таў. 

Ён ад зна чыў, што ка лек тыў ны мі 

сі ла мі АДКБ пра вод зяц ца шмат лі-

кія ву чэн ні ў роз ных кра і нах. І гэ-

та прак ты ка бу дзе пра цяг вац ца. 

«АДКБ — рэ гі я наль ная ар га ні за-

цыя, але мы з'яў ля ем ся част кай 

гла баль най бяс пе кі. Мы зна хо-

дзім ся ў цес ным кан так це з ААН, 

з ін шы мі струк ту ра мі. Мы ў цэ лым 

лі чым, што мі ра твор чы па тэн цы ял 

АДКБ у да лей шым бу дзе вель мі 

за па тра ба ва ны», — пад крэс ліў 

Іман га лі Тас ма гам бе таў.

Жур на ліс ты па ці ка ві лі ся па зі-

цы яй АДКБ на конт кан флік ту на 

Бліз кім Ус хо дзе. Па сло вах ген се ка 

АДКБ, кі раў ні кі дзяр жаў аб мя ня лі ся 

мер ка ван ня мі па із ра іль ска-па лес-

цін скім су праць ста ян ні, хоць яго 

і не бы ло ў па рад ку дня. Іман га лі 

Тас ма гам бе таў за ўва жыў, што рэ гі-

ён Бліз ка га Ус хо ду заў сё ды вы зна-

чаў ся па вы ша най кан флікт нас цю. 

«Ця пе раш ні этап су праць ста ян ня 

прак тыч на пе ра кры вае ўвесь па пя-

рэд ні до свед. Са праў ды, бес прэ цэ-

дэнт ны гвалт, ты ся чы ах вяр, ся род 

якіх жан чы ны і дзе ці, не мо жа быць 

апраў да ны ні па лі тыч ны мі, ні ідэа-

ла гіч ны мі ін та рэ са мі. Та му АДКБ 

ад на знач на вы сту пае за спы нен-

не агню ў зо не кан флік ту і па ча так 

мір на га ўрэ гу ля ван ня», — за явіў 

Іман га лі Тас ма гам бе таў.

Не за ста лі ся без ува гі і спрэч-

ныя пы тан ні на гра ні цы Та джы кі-

ста на і Кыр гыз ста на. Ген сек АДКБ 

рас ка заў, што на пра ця гу го да Ар-

га ні за цыя сур' ёз на зай ма ла ся гэ-

тым пы тан нем. «Важ ным па зі тыў-

ным фак та рам для ўся го рэ гі ё на 

ў цэ лым з'яў ля ец ца ад чу валь ны 

пра грэс ва ўрэ гу ля ван ні па гра ніч-

ных пы тан няў па між Рэс пуб лі кай 

Кыр гыз стан і Та джык скай Рэс-

пуб лі кай. Лі да ры дзвюх дзяр жаў 

за яві лі аб без аль тэр на тыў нас ці 

па лі ты ка-дып ла ма тыч на га ме та-

ду ў вы ра шэн ні гэ та га пы тан ня, у 

ад па вед нас ці з якім ство ра ны ўра-

да выя ка мі сіі. Яны на рэ гу ляр най 

асно ве су стра ка юц ца і вы ра ша юць 

праб ле мы спрэч ных участ каў гра-

ні цы, — ска заў Іман га лі Тас ма гам-

бе таў. — Ду маю, у най блі жэй шы 

час мы ста нем свед ка мі вель мі 

доб ра га ру ху па гэ тым пы тан ні». 

Кі раў ні кі дзяр жаў так са ма ўзні ма лі 

гэ та пы тан не і ад зна ча лі пра грэс у 

вы ра шэн ні гэ тай праб ле мы.

«Вы ка за на ўпэў не насць, што 

гэ та праб ле ма бу дзе ў най блі жэй-

шы час вы ра ша на», — да даў Іман-

га лі Тас ма гам бе таў.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО,

Ве ра ні ка КА НЮ ТА.

«У та кі ня прос ты час, ка лі са праў ды на пру жа-

ная геа па лі тыч ная аб ста ноў ка, ро ля і знач насць 

АДКБ, не су мнен на, уз рас тае. Гэ та ўжо да ка за на 

і жыц цём, і прак ты кай. З гэ тым лі чац ца та кія най-

мац ней шыя ар га ні за цыі, як ШАС, з якой на ла джа на 

цес нае ўза е ма дзе ян не. Гэ та бы ло ад ным з пры яры-

тэт ных кі рун каў па ляп шэн ня ра бо ты Ар га ні за цыі 

Да га во ра аб ка лек тыў най бяс пе цы з ШАС у хо дзе 

стар шын ства бе ла рус ка га бо ку. Што, я лі чу, у нас 

атры ма ла ся», — ска заў дзяр жаў ны сак ра тар Са ве-

та бяс пе кі Бе ла ру сі Аляк сандр Валь фо віч у раз мо ве 

з жур на ліс та мі. У па цвяр джэн не сва іх слоў ён зга-

даў пра вя дзен не ў Мін ску су мес най кан фе рэн цыі, 

пры све ча ную за бес пя чэн ню бяс пе кі.

Па сло вах Аляк санд ра Валь фо ві ча, дэ віз стар-

шын ства Бе ла ру сі ў АДКБ «Праз са лі дар насць і 

су пра цоў ніц тва да мі ру і бяс пе кі» ады граў клю ча вую 

ро лю ў дзей нас ці Ар га ні за цыі ў гэ тым го дзе. «Толь кі 

ра зам мож на вы ра шаць праб ле мы, аб мяр коў ва ю-

чы іх на між на род ных пля цоў ках, зна хо дзя чы шля хі 

вы ра шэн ня, рэ агу ю чы на су час ныя вы клі кі і па гро-

зы. Асноў ная ро ля Ар га ні за цыі — за бяс пе чыць мір 

і бяс пе ку на тэ ры то рыі на шых кра ін. І тым са мым 

па ста рац ца даць маг чы масць, каб да на шай Ар га-

ні за цыі да лу ча лі ся ін шыя кра і ны, як пост са вец кай 

пра сто ры, так і да лё ка га за меж жа. А та кія пе рад-

умо вы ёсць», — за явіў ён.

На не аб ход насць за ха ваць са лі дар насць і адзін-

ства ўсіх чле наў Ар га ні за цыі звяр нуў ува гу і мі-

ністр за меж ных спраў Бе ла ру сі Сяр гей Алей нік. 

Ён ад зна чыў, што гэ та бы ло пра дэ ман стра ва на 

пад час су мес на га па ся джэн ня Са ве та мі ніст раў 

за меж ных спраў, мі ніст раў аба ро ны і сак ра та роў 

са ве таў бяс пе кі кра ін — чле наў АДКБ. «Мы кан-

ста та ва лі вель мі скла да ны геа па лі тыч ны пе ры яд: 

дэ гра да цыю ар хі тэк ту ры еў ра зій скай бяс пе кі, дэ-

валь ва цыю ме ха ніз маў кант ро лю над уз бра ен нем 

і раз збра ен ні, ача гі на пру жа нас ці па пе ры мет ры 

як за ход ніх, так і паў днё вых гра ніц зо ны ад каз-

нас ці АДКБ. Та му ў гэ тых умо вах на пер шы план 

вы хо дзяць са лі дар насць і су пра цоў ніц тва, ва ен-

на-па лі тыч нае, ва ен на-тэх ніч нае су пра цоў ніц тва 

і па лі тыч нае адзін ства кра ін-сяб роў», — ска заў 

мі ністр. Па яго сло вах, бе ла рус кі бок па ста ян на 

пра цуе на за ха ван не адзін ства, шу кае ўза е ма пры-

маль ныя раз вяз кі.

 У тэ му

Пры яры тэт — са лі дар насць і су пра цоў ніц тва


